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Aos 03 (três) dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 
nove horas (09:00), presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, 
Larissa Alessandra Santos de Almeida, Valdeni Amaro da Silva, Jackson 
Crisóstomo de Almeida, Luís Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo 
Costa, José Luiz de Albuquerque Lucena, Heitor Robson de Araújo Amorim, João 
Lourenço de Omena, Kalline Coimbra Melo e Tanúsia de Lima Moreira. O 
Presidente em exercício declara aberta a 11ª sessão ordinária, do 1º semestre, 
do 3º ano legislativo e solicita ao 1º secretário a chamada dos senhores 
vereadores e vereadoras. Logo após, solicita a leitura da ata da sessão anterior. 
Após a aprovação da ata por unanimidade, a Presidente em exercício solicita ao 
1º secretário a leitura do expediente, não havendo expediente, o Presidente 
em exercício solicita ao 1º secretário a leitura do expediente, não havendo 
expediente, o Presidente em exercício, solicita ao 1º Secretário a revisão da 
chamada dos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras.  Presentes os 
vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, Larissa Alessandra Santos de 
Almeida, Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de Almeida, Luis Eládio da 
Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo Costa, Heitor Robson de Araújo 
Amorim, João Lourenço de Omena, Kalline Coimbra Melo e Tanúsia de Lima 
Moreira. Na ordem do dia, o Presidente em exercício coloca em votação as 
seguintes matérias: 1. EM ÚNICO TURNO O PARECER DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, ACERCA DO PROJETO DE LEI Nº 
02/2023, DE 05 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, QUE DISPÕE  SOBRE A REFORMULAÇÃO DA LEI DE 
DEMOCRATIZAÇÃO DA GESTÃO ESCOLAR NO ÂMBITO DA REDE MUNICIPAL 
DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE CAPELA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 2. EM ÚNICO TURNO O PARECER DA 
COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, CULTURA, SAÚDE E ASSISTÊNCIA 
SOCIAL, ACERCA DO PROJETO DE LEI Nº 02/2023, DE 05 DE ABRIL DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE  SOBRE A 
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REFORMULAÇÃO DA LEI DE DEMOCRATIZAÇÃO DA GESTÃO ESCOLAR NO 
ÂMBITO DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE CAPELA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3. EM ÚNICO 
TURNO O PROJETO DE LEI Nº 02/2023, DE 05 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE  SOBRE A REFORMULAÇÃO 
DA LEI DE DEMOCRATIZAÇÃO DA GESTÃO ESCOLAR NO ÂMBITO DA REDE 
MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE CAPELA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 4. EM ÚNICO TURNO A 
INDICAÇÃO Nº 08/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIZ DE 
ALBUQUERQUE LUCENA, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS 
MEDIDAS NECESSÁRIAS, PARA COLOCAÇÃO DE REFLETORES NA QUADRA 
POLIESPORTIVA DO POVOADO SÃO JOÃO DE DEUS, BEM COMO O AUMENTO 
VERTICAL DE TODAS AS TELAS DE PROTEÇÃO DA REFERIDA QUADRA, TENDO 
EM VISTA QUE SÃO MUITO BAIXAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. Com a 
palavra o Exmo Vereador José Luiz de Albuquerque Lucena. Saúda a todos. 
Agradece pela indicação da sua autoria aprovada pelos pares legislativos, 
acerca da solicitação  da colocação de refletores na quadra poliesportiva do 
povoado São João de Deus, bem como o aumento vertical de todas as telas de 
proteção da referida quadra, tendo em vista que são muito baixas, sem falar da 
importância da prática de esporte para os jovens. Agradece ao Gestor, ao 
secretário Dinho e Tonho, por ceder a patrol para passar no campinho da 
Fazenda Vieira, tendo em vista que a juventude pratica esporte naquela 
localidade, ocupando a mente. Fala sobre o caso do médico Dr. Robson que 
atendeu mal uma paciente, segundo informação que recebeu. Fala que o 
servidor público, tem que tratar todos bem. Explana uma indicação de sua 
autoria, solicitando o encaminhamento a esta casa legislativa um projeto de lei 
com a transformação dos cargos de auxiliar de enfermagem para técnico de 
enfermagem, possibilitando que os servidores que ocupam esses cargos e que 
tenham concluído o segundo grau e tenham o curso técnico possam receber o 
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novo piso nacional da enfermagem. Pede ao Gestor que dê uma atenção. UM 
APARTE VEREADOR FERNANDO MALTA, fala que tem que ver com o executivo 
e o jurídico para solucionar essa questão. O Vereador José Luiz, parabeniza os 
vereadores que participaram  da Marcha dos Vereadores. E assim se depede. 
Com a palavra o Exmo Vereador Heitor Robson de Araújo Amorim. Inicia 
falando sobre a marcha dos vereadores, onde esteve junto dos vereadores João 
Omena, Luis Eládio e das Vereadoras Kalline, Larissa e Tanúsia, buscando 
conhecimentos e na oportda casa Fernando Malta, entregou uma placa ao 
ministro de transporte, onde falou da estrada que encurtou a distância de 
Capela à Murici. Diz que estiveram com o Deputado Arthur Lira, um dos 
homens mais importantes do Brasil. Agradece pelo carinho que tem por Capela, 
que o deu a maior votação da história. Fala que na oportunidade estiveram 
presentes em diversas palestras. Diz que domingo participaram do curso de 
operador da máquinas pesadas, iniciativa da Prefeitura de Capela, em parceria 
com a Escola Qualifica Cursos, que na oportunidade como aluno aprendeu 
muito e adquiriu um certificado, curso de grande importância para o município 
de Capela. Fala sobre a política do corte de benefícios sociais, onde foram 
cortados aproximadamente 400.000,00, deixando de circular no município de 
Capela. Pede ao Governo Federal que reveja essa política. Destaca que o 
Prefeito não tem nada a ver com esses cortes de benefícios, que vai extinguir 
vários beneficiários. Por fim, agradece. E assim se despede. Com a palavra o 
Exmo Vereador João Lourenço de Omena. Saúda a todos. Fala que dia 26 de 
abril não teve sessão, devido a marcha dos vereadores, onde 07 vereadores, 
foram representar Capela. Manda um abraço ao seu primo Jonas, que os 
recepcionou muito bem e destaca que foi uma viagem produtiva. Destaca que o 
Deputado Arthur Lira sempre reivindica o melhor para Capela.  Agradece ao 
Thiago Moura , pelo curso de máquinas pesadas, que teve como objetivo 
capacitar a população capelense. Deixa um abraço para todos os capelenses. E 
assim se despede. Com a palavra a Exma Vereadora Kalline Coimbra Melo. 
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Saúda todos. Destaca a presença  do secretário de assitência social de Capela, 
Dênis e fala que logo após a sessão se reunirão para discutir sobre o “bolsa 
família. Frisa que ontém tiveram uma reunião com secretária de educação, Ana 
Márcia, Hiolanda e Caio, com a pauta o Porjeto 02/2023 que foi aprovado hoje 
e será sancionado pelo Prefeito, tendo em vista que o biênio está se 
encerrando para os diretores. Parabeniza todos os trabalhadores e diz que todo 
trabalho é dígno de respeito. Fala sobre a limpeza dos bueiros e diz que está 
tendo toda atenção do secretário Dinho. Destaca algumas ruas que são 
afetadas quando chove, como exemplo a Rua da Igreja Maranata, que alaga em 
períodos chuvosos, preocupando quem ali reside. Pede ao Dinho,  que tentem 
fazer o reforço nos muros daquelas casas, como também fala da Rua Eduardo 
Paulino que segundo uma moradora, foi dito que o problema daquela 
localidade é fácil de resolver, é só ter a autorização do Prefeito. UM APARTE 
VEREADOR JOÃO OMENA, fala que os moradores da Rua Eduardo Paulino é um 
povo sofrido e acredita que não seja fácil de resolver, tendo em vista que esse 
problema já vem de anos atrás.  Pede ao Gestor para abraçar aquela causa. Faz 
um apelo aos vereadores para cobrar a ajudar a quem reside naquela rua. UM 
APARTE VEREADOR GUSTAVO, fala que a esperança foi a questão da casal para 
resolver o problema do saneamento de Capela. Faz um apelo aos vereadores  
para procurarem o Gestor para tentarem resolver essa questão do saneamento. 
A Vereadora Kalline, parabeniza os alunos que ficaram em 3º lugar no tênis de 
mesa em Viçosa, relembrando a indicação da sua autoria na modalidade desse 
esporte. Fala que os vereadores são massacrados e pisoteados. Fala que 
participou da XXII Marcha dos Vereadores, que aconteceu do dia 25 ao dia 28 
de abril, onde passaram uma semana intensa e de aprendizado. Presta contas 
dessa viagem. Diz que foram em sete, mas o Presidente foi em outro vôo e fala 
que junto da Vereadora Larissa, Vereadora Tanúsia, Vereador João Omena, 
Vereador Heitor e Vereador Eládio, que compraram antecipadamente as 
passagens em 06 parcelas no cartão do Vereador Eládio e ficou R$2.055,07 
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(dois mil e ciquenta e cinco reais e sete centavos), locaram no seu nome um 
carro na localiza, que ficou no valor de R$ 240,70 (duzentos e quarenta reais e 
setenta centavos) para cada vereador e abasteceram o carro no valor para cada 
vereador de R$ 47,00 (quarenta e sete reais), pois entregaram abastecido, sem 
falar no almoço e janta. Fala que receberam 03 (três) diárias cada vereador, no 
valor de R$ 700,00 (setecentos reais), totalizando R$ 2.100,00 (dois mil e cem 
reais) e que será colocada no portal e fala que  dinheiro que sobrou foram 
R$45,00 (quarenta e cinco reais), resumindo, destaca que gastam mais que 
recebem de diárias. Destaca que vão para aprender e não passear. Fala que 
trouxeram um projeto e foram em 07. Fala que chegaram dia 24 e destaca que 
câmara pagou as inscrições dos vereadores no valor de R$ 600,00 (seiscentos 
reais). Frisa que foram recepcionados pelo Jonas, capelense hospitaleiro e 
primo do Vereador João, que os acolheu muito bem. UM APARTE VEREADOR 
HEITOR, agradece ao capelense Jonas pela recepvitidade em Brasília. A 
Vereadora Kalline, agradece ao Jonas, sua esposa e toda sua família por todo 
carinho. Fala que no dia 25 tiveram dois temas importantes que estão 
abraçando para trazer para Capela, como: “O legislativo na escolas”, tema que 
irão trabalhar bastante, estudar muito e farão um projeto, como também, 
“Cidade lixo zero”, fala da temática direcionada aos políticos mas que a 
população pode sempre está se atualizando nas redes sociais, do tema “Os 
novos contornos da improbidade administrativa” e também no mesmo dia 
tiveram a temática “A nova lei das licitações” e também a temática: “A escola 
do legislativo, a educação legislativa e a cidadania nas escolas do Brasil”, onde 
tem uma cartilha muito boa para se trabalhar na escolas, e fala que o objetivo 
principal do legislativo dentro da escola, é que a cartilha possa servir aos 
estudantes como embrião para novas pesquisas, estudos e curiosidades sobre 
os poderes constituídos, em especial o poder legislativo municipal, aos 
professores para  que possa ser uma baliza nas mais diversas aulas,  levando 
assim os nossos alunos a refletir sobre esse tema tão importante para a nossa 
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sobrevivência em sociedade. Destaca que esse material é riquíssimo e pode 
agregar com o projeto da constituição em miúdos. UM APARTER VEREADOR 
FERNANDO, corrobora com a fala da Vereadora Kalline e diz que é interessante 
levar para as escolas,  e que os vereadores possam dar palestras nas escolas. A 
Vereadora Kalline fala que quando os vereadores viajam, vão em busca de 
conhecimentos. Fala sobre uma temática importante, “Mulheres na política” e 
diz que lugar de mulher é onde ela quiser.  UM APARTE VEREADOR JOÃO, fala 
dos animais de ruas e diz que seria interessante fazer um canil, uma castração, 
tendo em vista a quantidade de animais nas ruas de Capela. A Vereadora 
Kalline, deseja boas vindas aos enfermeiros presentes em plenário. Agradece o 
espaço. E assim se despede. Com a palavra a Exma Vereadora Larissa 
Alessandra Santos de Almeida. Saúda a todos. Inicia parabenizando o Exmo 
Vereador José Luiz, de grande valia ao município de Capela. UM APARTE 
VEREADOR JOSÉ LUIZ, fala sobre os trabalhadores sem EPI´S na obra do 
mercado e pede para entrarem em contato com o Gestor para reivindicar a 
empresa o material de segurança dos funcionários. A vereadora Larissa, justifica 
sua ausência na reunião de ontém e fala que teve não pode comparecer por 
motivos maiores. Fala sobre a marcha dos vereadores e fala que leva 
capacitação aos vereadores.  Corrobora com as palavras da Vereadora Kalline e 
destaca dois temas importantes: O legislativo nas escolas e mulheres na 
política. Fala que é exaustivo, mas muito rico de informações e conhecimento. 
Agradece. E assim se despede. Com a palavra  a Exma Vereadora Tanúsia de 
Lima Moreira. Parabeniza todos os trabalhadores, de uma forma especial aos 
trabalhadores capelenses. Agradece ao Jonas, primo do vereador João, pela 
recepção em Brasília. Fala sobre a prestação de contas e corrobora com as 
palavras da Vereadora Kalline e complementa falando que foram em busca de 
conhecimentos, troca de experiência, para colocar em prática no município de 
Capela. Fala sobre a visita ao gabinete do deputado Arthur Lira e da recepção 
dada por ele aos vereadores por Capela. Destaca que passaram o tempo 
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estudando, onde cada um ganhou um cetificado. Agradece a oportunidade em 
aprender. Fala que o secretário de assistência, Dênis, irá passar algumas 
informações importantes sobre o corte do benefício em Capela. Fala sobre a 
denúncia do paciente, por parte do mal atendimento do Dr Robson e diz que irá 
procurar saber o que realmente houve e ouvir as duas versões. Agradece. E 
assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Valdeni Amaro da Silva. 
Saúda a todos. Fala que a verde está trocando os registro, sem autorização dos 
proprietários das residências. Fala que alguns moradores do Clima Bom, vem 
sofrendo com a constante falta de água. Pede que marquem uma reunião com 
o gerente da empresa para prestar esclarecimentos sobre o total descaso. 
Parabeniza  os vereadores que foram a marcha dos vereadores. E assim se 
despede. Com a palavra  o Exmo Vereador Jackson Crisóstomo de Almeida. 
Saúda a todos. Parabeniza os trabalhadores capelenses pelo dia do trabalhador. 
Parabeniza os vereadores que participaram da marcha dos vereadores, que 
foram em busca de conhecimentos. Agradece ao Tonho Gambá e ao secretário 
Dinho por sempre está disponível a ajudar. Fala sobre o acidente que ocorreu 
na usina João de Deus, envovendo um motociclista e um pedestre e destaca 
que protocolou junto do vereador Gustavo, pedido de providências perante ao 
DER para instalação de lombadas e uma melhor sinalização nos povoados da 
Usina João de Deus e da Fazenda Vieira e pede a população que tenha 
consciência e prudência, quando for trafegar naquelas localidades. UM APARTE 
VEREADOR VALDENI, parabeniza o Vereador Jackson e o Vereador Gustavo 
pelo requerimento e faz um apelo a população que tenham cosciência. O 
Vereador Jackson, pede a inauguração o quanto antes daquela estrada, para 
poder darem início a instalação das lombadas. E assim se despede. Com a 
palavra o Presidente da Casa, Exmo Vereador Fernando Antônio Lucena Malta. 
Saúda a todos, em nome do Everaldo Ecológico e Sr Antônio, que sempre estão 
presentes em plenário.  Se dirige ao pessoal da saúde, onde irão logo após a 
sessão, se reunir para chegarem a um objetivo comum, como também após a 
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sessão, terá uma reunião com o secretário Dênis Marcelino, para 
esclarecimentos sobre o corte dos benefícios da população capelense. Fala que 
irão fazer uma solicitação através do jurídico da casa, para uma audiência 
pública com a verde alagoas para prestar esclarecimentos e dar um respaldo a 
população capelense. Fala sobre a reunião com a equipe da educação, com o 
tem acerca do projeto 02/2023 de 05 de abril de 2023, de autoria do poder 
executivo municipal, sobre a reformulação da lei de democratização da gestão 
escolar no âmbito da rede municipal de ensino do município de Capela, omde 
foi dirima várias dúvidas e hoje foi aprovado por unanimidade.  Fala da marcha 
dos vereadores e corrobora com as falas da Vereadora Kalline, onde do dia 25  
ao dia 28 de abril de 2023, tiveram temas importantes e pertinentes e destaca 
que tiveram com o ministro de transporte Rennan e na ocasião o entregaram a 
placa de moção de aplausos da Câmara Municipal de Capela. Agradece. E assim 
se despede. O Presidente em exercício encerra a 11ª Sessão Ordinária e 
convoca os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 12ª sessão ordinária, a se 
realizar no dia 10 de Maio de 2023, no horário regimental nesta Casa 
Legislativa. Eu, Mércia Juliana Alves de Lima, lavrei a presente ata, que depois 
de lida e aprovada será assinada pelo Presidente em exercício, Fernando 
Antônio Lucena Malta e o 1º Secretário, Valdeni Amaro da Silva. Plenário  
Vereador  Antônio  Robson  Gomes  de Melo.    Em        03    de     Maio             de        
2023.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 


